



09. svibnja 2014. REPUBLIKA HRVATSKA
SPLITSKO-DALMATINSKA ŽUPANIJA
GRAD SPLIT

Primljeno: 09-05-2014

Klasifikacijska oznaka	Org. jed.
Kl. br.	
Ur. br.	Pril. Vrijeme
Šifra	

GRAD SPLIT
Gradsko vijeće Grada Splita
Obala kneza Branimira 17
21000 SPLIT

Predmet: Prijedlog za uvrštenje točke dnevnog reda Zaštita Park šume Marjan na sjednicu Gradskog vijeća Grada Splita

Poštovani,

molimo Vas da s ciljem postizanja trajne i učinkovite zaštite Park šume Marjan, na sjednicu Gradskog vijeća Grada Splita uvrstite točku Dnevnog reda "Zaštita Park šume Marjan", te da temeljem članka 4. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara utvrdite sljedeći

ZAKLJUČAK

Područje poluotoka Marjan s Park šumom Marjan izuzetno je vrijedna cjelina, koja je sa svojim krajobraznim, hortikulturnim, ambijentalnim i kulturno-povijesnim vrijednostima od iznimne važnosti za grad i građane Splita. Predlaže se Ministarstvu kulture Republike Hrvatske, Uprava za zaštitu kulturne baštine donošenje rješenja o utvrđivanju svojstva trajno zaštićenog kulturnog dobra nacionalnog značenja Kulturnog krajolika poluotoka Marjan s Park šumom Marjan u Splitu, za područje unutar prostornih međa koje odgovaraju prostornim međama cjelokupnog zaštićenog područja Park šume Marjan te sustavom mjera zaštite s jasno naznačenom zabranom izgradnje novih građevina, osim onih infrastrukturne namjene koje moraju maksimalno respektirati okoliš i svojstva krajolika. Predlaže se prijavljivanje tako uspostavljenog kulturnog dobra UNESCO-u kao kontaktne zone Kulturno povijesne cjeline grada Splita.

OBRAZLOŽENJE

U Članku 4. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara navodi se sljedeće:

"Vlasnici i nositelji prava na kulturnom dobru, te drugi imatelji kulturnoga dobra odgovorni su za zaštitu i očuvanje kulturnih dobara prema odredbama ovoga Zakona.

Za zaštitu i očuvanje kulturnih dobara, za određivanje mjera zaštite i nadzor nad njihovim provođenjem, u sklopu svoga djelokruga skrbe i odgovorna su tijela državne uprave, tijela lokalne samouprave i uprave i tijela lokalne samouprave u području kulture, prostornog planiranja i uređenja prostora, zaštite okoliša, graditeljstva, stambenog i komunalnog gospodarstva, turizma, financija, unutarnjih poslova i pravosuđa sukladno zakonu i drugim propisima.

Svi su građani dužni skrbiti o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, te prijaviti nadležnom tijelu dobro za koje se predmnijeva da ima svojstvo kulturnoga dobra."

Kako je razvidno iz citiranog članka Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara svaki građanin dužan je skrbiti o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara, pa tako i gradski vijećnici o Park šumi Marjan kao jednoj od najvećih vrijednosti grada Splita, na što su se i obvezali polaganjem zakletve na Statut grada Splita.

Park šuma Marjan, od 1988. godine zaštićeni je dio prirode u kategoriji park-šuma, a sve do 22. listopada 2010. godine imao je svojstvo kulturnog dobra kao zaštićeni krajolik.

Dana 24. travnja 2013. godine Ministarstvo kulture donijelo je Rješenje o Kulturnom krajoliku poluotoka Marjan u Splitu, kojim se dio poluotoka Marjan stavlja pod preventivnu zaštitu na period od 3 godine do utvrđivanja svojstva kulturnog dobra. Ovim rješenjem nije prepoznato cjelokupno zaštićeno područje Park šume Marjan te nisu obuhvaćeni sljedeći dijelovi Park šume Marjan:

- rubni dijelovi Park šume Marjan (Zona C)
- Kulturno-povijesna cjelinu priobalnog pojasa gradskog predjela Meje u Splitu (Zona A)
- Kulturno povijesna cjelina poluotoka Sustjepan s crkvom sv. Stjepana u Splitu (Zona B)

Za područje Kulturno-povijesne cjeline priobalnog pojasa gradskog predjela Meje u Splitu uspostavljena je Zona A (potpuna zaštita povijesnih struktura) u kojoj se, kao jedna od mjera zaštite navodi: "**nije dozvoljena izgradnja novih građevina**".

U cilju postizanja učinkovite zaštite i usklađenosti i ujednačenosti mjera zaštite cjelokupnog područja Park šume Marjan, predlaže se da se u sustavu mjera zaštite jasno naznači zabrana izgradnje novih građevina, osim onih infrastrukturne namjene koje moraju maksimalno respektirati okoliš i svojstva krajolika i to za cjelokupno područje Park šume Marjan, kao dijela poluotoka Marjan.

Posebno se napominje da je cjelokupnom području poluotoka Marjan s Park šumom Marjan još prije punih 11 godina utvrđeno svojstvo kulturnog dobra i to kao zaštićenog krajolika, što je sasvim razvidno iz *Konzervatorske podloge Prostornog i Generalnog urbanističkog plana grada Splita* iz travnja 2003. godine, kao i iz Rješenja Ministarstva kulture od 30. lipnja 2008. godine kojim se utvrđuje da Kulturno – povijesna cjelina grada Splita ima svojstva kulturnog dobra (Klasa: UP-I-612-08/08-06/0275, Ur. Broj: 532-04-01-01/4-08-2).

Poluotok Marjan s Park šumom Marjan bio je dio Kulturno - povijesne cjeline grada Splita za koju se primjenjivao sustav mjera zaštite Zone B (djelomična zaštita povijesnih struktura).

Na prijedlog Konzervatorskog odjela u Splitu, Rješenjem od 22. listopada 2010. godine, cjelokupnom području poluotoka Marjan s Park šumom Marjan (osim dijelu poluotoka Sustjepan) potpuno se ukida konzervatorska zaštita i to bez donošenja rješenja o prestanku svojstva kulturnog dobra na temelju kojega će se kulturno dobro brisati iz Registra i bez prethodnog mišljenja Hrvatskoga vijeća za kulturna dobra, kako je propisano člankom 15. Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara.

U svrhu postizanja trajne i učinkovite zaštite Park šume Marjan i sprječavanja daljnjih devastacija kojim je ovo područje izloženo posljednjih desetljeća predlaže se Gradskom vijeću Grada Splita donošenje sljedećeg Zaključka koji će se uputiti Ministarstvu kulture Republike Hrvatske.

Područje poluotoka Marjan s Park šumom Marjan izuzetno je vrijedna cjelina, koja je sa svojim krajobraznim, hortikulturnim, ambijentalnim i kulturno-povijesnim vrijednostima od iznimne važnosti za grad i građane Splita. Stoga, predlaže se Ministarstvu kulture Republike Hrvatske, Uprava za zaštitu kulturne baštine donošenje rješenja o utvrđivanju svojstva trajno zaštićenog kulturnog dobra nacionalnog značenja Kulturnog krajolika poluotoka Marjan s Park šumom Marjan u Splitu, za područje unutar prostornih međa koje odgovaraju prostornim međama cjelokupnog zaštićenog područja Park šume Marjan te sustavom mjera zaštite s jasno naznačenom zabranom izgradnje novih građevina, osim onih infrastrukturne

namjene koje moraju maksimalno respektirati okoliš i svojstva krajolika. Predlaže se prijavljivanje tako uspostavljenog kulturnog dobra UNESCO-u kao kontaktne zone Kulturno povijesne cjeline grada Splita.

Trajna i učinkovita zaštita poluotoka Marjan s Park šumom Marjan, moralna je i zakonska obveza naše generacije, kako bismo taj prostor, očuvan i uređen, predali budućim generacijama.

S poštovanjem,



Srđan Marinić
predsjednik Društva Marjan

U privitku:

- Zaključak Upravnog vijeća Javne ustanove za upravljanje Park – šumom Marjan

Dostaviti:

- gradonačelnik Splita, Ivo Baldasar
- gradskim vijećnicima
- pročelnik Službe za kulturu, umjetnost i staru gradsku jezgru, Siniša Kuko



JAVNA USTANOVA ZA UPRAVLJANJE PARK - ŠUMOM MARJAN

PUBLIC INSTITUTION FOR MANAGEMENT OF PARK - FOREST MARJAN

Ur.br: 569-01/2013
Split, 04.12.2013.god.

Na temelju članka 16. Statuta Javne ustanove za upravljanje Park – šumom Marjan, Upravno vijeće Javne ustanove za upravljanje Park - šumom Marjan na 49. sjednici, održanoj 23. studenoga 2013. godine, donosi sljedeći

ZAKLJUČAK

Temeljem odredaba novog Zakona o zaštiti prirode, kao i mišljenja Ministarstva zaštite okoliša i prirode u vezi donošenja odluke o mjerama zaštite, očuvanja, unapređenja i korištenja Park šume Marjan, Upravno vijeće donosi zaključak prema kojem izmjene Zakona o zaštiti prirode nisu u interesu Grada Splita i njegovih građana u pogledu učinkovite i provedive zaštite Park šume Marjan.

U tu svrhu Upravno vijeće predlaže pokretanje hitnog postupka izmjena i dopuna Zakona o zaštiti prirode.

Nadalje, Upravno vijeće predlaže žurno uspostavljanje trajne zaštite cjelokupnog područja Park šume Marjan kao kulturnog krajolika i upis u Registar. Listu kulturnih dobara nacionalnog značenja.

 **PREDSJEDNIK UPRAVNOG VIJEĆA**
Srđan Marinić

Dostaviti:

- Gradonačelniku Splita Ivi Baldasaru
- Ministru zaštite okoliša i prirode Mihajlu Zmajloviću
- Pomoćniku ministra zaštite okoliša i prirode Nenadu Strizrepu
- Ministrici kulture Andrei Zlatar Violić
- Pročelniku Konzervatorskog odjela u Splitu Radoslavu Bužančiću